Fargo Rating – žebříček z rodiny ELO
Náš celostátní žebříček poolových hráčů je založen na umístění hráčů v jednotlivých turnajích. Tyto turnaje mají rozdílnou váhu, kterou získávají zejména na základě počtu a kvality účastníků. Za konkrétní umístění získává hráč základní bodové ohodnocení, násobené vahou turnaje. Do hodnocení se započítávají pouze výsledky za poslední klouzavý rok (starší výsledky se ruší). Celý český systém byl inspirován modelem, zveřejněným v časopise Billiard Digest a oživen v roce 2004 jako aplikace Excelu. O několik let později byl celý tento systém převeden na internetovou aplikaci a tam je provozován dodnes.
Popsaný systém měl velkou výhodu v tom, že byl univerzálně použitelný jak pro svazem řízené soutěže, tak pro klubové turnaje. Vyžadoval však stanovení individuálního ratingu pro každého hráče (od základního ratingu 1 po elitní rating 6 pro naši poolovou špičku). Nikdy ovšem nebyl propojen na výsledky hráčů na zahraničních turnajích, což pro některé hráče znamenalo bodové ztráty, pokud hráli na takových turnajích v době, kdy se hrály české soutěže doma.
Princip tvorby žebříčku, jaký je zavedený u nás, není zdaleka jediným možným způsobem, jak žebříček konstruovat. Jako velmi zajímavá možnost se jeví princip, který vymyslel matematik a šachista Arpád Elo a ze kterého následně vznikl po něm pojmenovaný ELO koeficient. Ten nevychází z umístění v turnajích, ale z vyhodnocení každého dosaženého výsledku podle síly konkrétního soupeře. Největším problémem je v tomto případě stanovit počáteční sílu soupeřů, tedy samotný rozběh systému. Používá se k tomu zpravidla náhradní (minimální předpokládaná) síla pro účastníky turnaje daného typu.
Do této rodiny hodnocení hráčů (a žebříčků z tohoto hodnocení odvozených) patří jiný model, popsaný už v r.2002 rovněž v Billiard Digest. Před několika lety vznikl internetový projekt, nazvaný podle města Fargo (ND, USA) jako Fargo Rating (v dalším textu FR). Kromě samotného modelu je tento projekt zajímavý tím, že se snaží o vytvoření celosvětově propojené databáze hráčů a jejich výsledků. Cílem je najít spravedlivé a jednotné výkonnostní srovnání pro hráče z celého světa. Za tím účelem je databáze plněna výsledky světově významných turnajů a turnajových šňůr. Evropu v tomto ohledu zastupují turnaje ME a Eurotour. V nabízeném výčtu evidovaných turnajů se mi bohužel nepodařilo najít turnaje ze šňůry Best of East. Výběr disciplín je omezen na 8-bal, 9-ball a 10-ball (hodnocení pro nekonečnou má pro zvolenou model příliš odlišnou podobu). 
V aktuálním celosvětovém žebříčku pro FR je registrováno cca 175 tisíc hráčů ze 130 zemí světa s  11 a půl milionu odehranými stoly. Mezi muži je 22 jmen s FR přes 800, z čehož je 7 Evropanů. Nejlépe si z nich stojí Joshua Filler s 822 body na děleném druhém místě. Stý světový hráč je hodnocený 770 body. 
V této obrovitě databázi najdeme i pár českých jmen, která prošla v posledních letech turnaji, jež FR vyhodnocuje. Z našich si nejlépe stojí Roman Hybler (759), za ním pak v poměrně těsném sledu Marek Hajdovský (712), Jan Meisner (698), Petr Urban (695) a David Žalman (687). U několika dalších českých jmen v databázi bez registrovaných výsledků se objevuje počáteční FR v hodnotě 515.
V ženské databázi FR lze nalézt Veroniku Hubrtovou (603) na 93.místě světového žebříčku žen.
V systému Fargo Rating je dosažený výsledek brán po jednotlivých stolech. Výsledek 6:8 je chápán jako 14 bodů, z nichž 6 patří danému hráči a 8 jeho soupeři. Základ FR hráče v daném turnaji je určen průměrným Fargo Ratingem soupeřů, průměrná úspěšnost her tento základ upravuje směrem nahoru nebo dolů.  Celkový počet bodů určuje stabilitu (robustness) vypočteného Fargo Ratingu. Získaný FR za daný turnaj ovlivňuje celkový FR hráče s tím, že jeho přidání současně snižuje význam předchozích výsledků (dochází ke „stárnutí“ starších výsledků).
Výsledný efekt takového hodnocení má svůj půvab. Pokud má slabší hráč smůlu a narazí na daleko silnějšího soupeře, pochopitelně prohraje. Pokud se mu ale přitom podaří pár her uhrát, může si takovou prohrou zlepšit svůj FR. Když silný hráč odehraje nedbale svůj zápas a vyhraje ho jen těsně, může na svém FR přes výhru naopak tratit. Body do FR nelze nahnat ani častou účastí na turnajích, ani návštěvou turnajů se slabým obsazením, ale výhradně dobrými výsledky proti dobrým soupeřům.
Ve své vlasti je FR doporučován rovněž pro handicapovou hru, která je v USA hodně preferována. Rozdíl FR dvou hráčů totiž velmi dobře váže na výši handicapu, který odpovídá vyrovnání šancí na výhru pro oba soupeře. Sto bodů rozdílu odpovídá poloviční šanci na získání stolu pro slabšího hráče. U nás se zatím handicapový princip (s výjimkou občasných money matchů) neujal.
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